



参加纪念抗战胜利70周年阅兵式归来

脱了七层皮 瘦了8公斤

新闻
现场

国庆前夕，余姚市职成教中心学校来了一位腰板笔挺、英姿飒爽的兵哥哥，他身着迷彩服，腰系武装带，时而站成纹丝不动的军姿，时而表演握枪行礼，时而向前走军步，成为校园内的一道亮丽的风景线。

他是从北京载誉归来的该校2013届毕业生季添添。在9月3日举行的纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年阅兵仪式上，他作为地空导弹第2方队中的一员，与上万名受阅官兵一道，正步走过天安门广场，接受全国人民的检阅，向全世界展示了中国军人的风采。

周浩 胡瑾中 陈亚枫

阅兵训练瘦了8公斤

季添添2011年进入余姚职成教中心学校11机电(2)班就读。在校期间，他各方面表现优秀，曾担任班团支部书记、校学生会学习部部长。2013年9月毕业后，季添添应征入伍，服役于北京军区空军某部。

9月3日，季添添所在的地空导弹方队与另一个方队组成一个方阵，该方阵共有3排，每排36人，他站在第1排第22位。“阅兵仪式前一晚，我们激动得都没怎么睡，凌晨3时就起床。然后，坐车3个小时，6时抵达天安门。吃早餐、热身运动，在地下通道稍作休整，上午9时正式进场列队。”季添添说。

“你是怎样被选中参加阅兵仪式的？”面对记者的好奇，季添添简洁地回答：“身高和体型够条件了就挑上了。”季添添说，当时，师里挑选阅兵人选时，就拿了一把尺子，只要身高1.77米、体型良好就入选了。初选虽容易，但日后的高强度的训练让许多人打了退堂鼓。“起初我们

团有30多个人选中，但最后参加阅兵的人只剩下十来个，大部分人因受不了持续艰苦的训练而退出”。

季添添作为装备方队的成员，训练科目极其简单，主要是军姿，标准就是军姿挺拔的情况下，保持两小时不晃动，五线整齐，四小时保持军姿不变形，无明显晃动，眼神要达到四十秒不眨眼，甚至于半小时不眨眼，挎上枪之后还要保持枪线和手线的整齐，稍一晃动便会使整个方队的美观感彻底失去。

训练期间，季添添每天晒着太阳站军姿，4点半起床，晚上8时多带回，一天训练十几个小时，枯燥乏味。从今年1月份开始训练，到6月份进驻阅兵村集中合练，8个月来，季添添从在校时的“小白脸”晒成了“关公脸”。更要命的是，他患有光敏性皮炎，“经长时间的太阳暴晒后，身上的皮肤发红发痒，并且有轻微肿胀，那段时间起码脱了七层皮。”季添添说，原先武装带卡在腰上很紧的，现在变得宽松许多，“当初新兵训练时我曾左腿骨裂过，住院治疗期间胖了不少，参加阅兵训练后，体重从80多公斤降到70公斤多点，整整掉了8公斤肉。”

回家第一时间向母校报喜讯

参加完阅兵式后，季添添于上个月退役返乡。载誉归来的他，回家第一件事就是返回母校向老师们报告喜讯，分享鲜为人知的阅兵训练故事。

“此次阅兵，我体会最大的是展现了中国的军威和国威。”他说，这次阅兵的标准是达到世界一流，超越历史。历时8个月不间断的训练，为的就是达到分秒不差，毫米不差，完美无缺。在训练中，每个人都挥汗如雨，每个人都浑身是伤，但每个人都斗志昂扬，不言放弃。

季添添说，为了练习站军姿的稳定性，他们无论在风雨交加的天气，还是北方刮大风的时候，都要坚持训练，且站着身体必须前倾，还不能有一点晃动。为了在阅兵时发出的声音洪亮、清晰，他们好几次都和雷声去拼嗓子、拼声音，还专门到山顶上练习，这些都证明还是比较有效果的。

对于下一步打算，季添添挺直胸膛，信心满满地说：“找工作、学车、考大专，暂时就三个目标。”

第二技师学院师生出访德国

“1+1”结对 零距离感受当地文化

商报讯(叶莉琼)近日，宁波第二技师学院师生访德代表团一行20人，历时8天，圆满地结束了德国奥斯贝尔格职业学校的友好交流活动，于9月20日回国。这是宁波第二技师学院继2014年出访丹麦后第二个师生出访团。

代表团9月14日下午到达德国奥斯贝尔格职业学校，该校举办了简朴而隆重的欢迎仪式。在欢迎仪式上，宁波第二技师学院团委书记向该校师生介绍了学员的概况和办学业绩。

访问期间，宁波第二技师学院师生代表团在英语、数学、历史、音乐以及专业实践等多门课上体验了德国特色的课堂教学模式；参观了现代化的德国企业和社会机构，领略了远足与原始的矿石采挖乐趣。值得一提的是，作为首个到访德国奥斯贝尔格市的中国访问团，该院师生还受到了该市市长的亲自接见。

本次访问特别安排了“home stay”的交流模式，以化整为零的方式把每个学生安排到德国家庭中，实行“1+1”的结对，与当地学生同吃、同住、同学习，全方位、零距离感受当地文化。通过文化交流，不仅促进了两校之间的友好交往，更主要的是，无论是出访的老师还是学生，都感受到了不同教育的理念和形式，领略了多元文化的魅力。

模拟飞行



国庆假期前两日，海曙区青少年宫科技活动中心向青少年免费开放，这次活动共开放20个科技体验项目，包括4D影院、模拟飞行等，活动设计了用微信抢票的方式，进行前期预约，丰富了青少年们的假期生活。 孔辰雁 摄

重要的问题问三个

邱隘实验中学课堂鼓励学生大胆提问 问得好有奖励

商报讯(周浩 薛丛川)“从生物学的角度，不管是不是奋斗，丑小鸭都会变成白天鹅，《丑小鸭》是不是文学家在瞎折腾？”“儒家思想这么仁爱，为什么不能在春秋战国时期被统治阶层广泛采用？”……这些令人“脑洞大开”的“十万个为什么”，出自邱隘实验中学的课堂质疑。

传统课堂，往往是老师提问，学生回答。即便学生对某个知识点有疑问，也常常会私下寻找老师或者同学解决，而很少在课堂上当场提出。为了改变这种被动接受“填鸭式”的知识灌输，邱隘实验中学校长余文君从2013年起，在语文和社会课堂上，开展以培养学生创新思维、创新能力为核心的质疑课堂。

每堂课，老师都会请学生自主预

习，提出问题，然后老师整理问题，依疑定教，并在课中、课后鼓励大胆质疑，学校每学期评选出100余人次的“质疑之星”，奖励获奖同学看电影和参与社会实践活动。“我的语文课，通常要求学生每人至少提3个问题，”余校长说，渐渐的，学生提的问题越来越多。而要想提出好的问题，就必须好好预习和思考，这对学生的学习也有了很大的提高。

“一开始胆子很小，不太敢提问，”905班的赵津瑜说，“后来发现自己提的问题被老师放在了课件上向全班同学展示，信心一下子就来了。”从之前照搬课后作业的问题，到大胆想象并发散思维想出各种与课文有关的问题，赵津瑜的提问水平和学习成绩都在逐步上升。

作为质疑课堂的发起人，余文君3年来遇到过许多“奇思妙问”。比如，在学习胡适《我的母亲》课时，学生质疑：“胡适的母亲这么感人，鲁迅为什么不写自己的母亲，而是写了《阿长与山海经》里这么低俗的长妈妈？”为此，余文君专门开了一堂《中国传统女性文学形象比较》课，请同学们结合课外阅读，研究性地学习作家笔下不同的女性人物形象塑造。

“同学们的质疑还带动了教师的反思，促进自己在教学技能和修养上的提高。”学校副校长忻万紫说，同学们提出的不仅有知识性、理解性、拓展性的问题，还有更多挑战性与开放性的问题，为了不致于被学生问倒，老师只能在备课中做足功课，在指导学生的同时也提高了自己的教学水平。

北仑职高有了现代农业实训基地

商报讯(史燕蕾)“各位老师，近期青园有一批青菜成熟，正在等待你的采摘。”这几天，学校的教师群里总会出现这样的通知。学校里怎么还能采摘蔬菜呢？原来，这是北仑职高打造的幸福校园工程，给老师们提供的一项新活动。

这个新去处便是今年刚刚开放的青园。青园是学校为了加强现代农业专业建设，打造多元化的选择性课程所建设的现代农业基地。青园主要由苗木繁育区、蔬果栽培区、温室植物种植养护区、盆景造

型欣赏区、动物养殖区、垂钓区、烧烤区等构成，以满足专业教学实训及师生实践体验活动等需要。

在早期建设中，学校师生已经下到田间地头，播撒种植了各种蔬果种子。翻土、播种、施肥、捉虫、除草、浇水等环节全部由师生们亲力亲为，这种不同寻常的实践体验活动，让学生体会到收获的来之不易，也懂得分享与责任。尤其是园林专业的学生，不出校门便能得到实打实的实践机会。

除了各色蔬菜，青园里还随处可以看到桃、李子、海棠、山里红、山楂等果树，共有200余棵。这里已经成了名副其实的“农博园”了。经常能看到老师们在课余时间到青园散步，拿着专业的工具在师傅的指导下采摘蔬果。老师们说，“一来到青园感觉空气都新鲜了。真找到了开心农场的感觉。”

北仑职高校长林绿洋说，在学校设立青园，让学生们通过亲身体验去学习，在体验当中去感悟和感受，同时锻炼自己的实践能力，将专业知识和实践更好的结合起来。

■简讯

9月29日，鄞江中学“吴志光奖教基金”首发仪式在鄞江中学举行。宁波帅特龙集团董事长吴志光为获奖的74位鄞江中学师生颁发了20万元奖教基金。

今年2月16日，吴志光在鄞江中学设立了500万元教育基金，第一期为5年，每年将用20万元奖励成绩特别突出的教师和资助经济困难的学生。据悉，吴志光是鄞州区鄞江镇清源村人，曾在鄞江中学做过8年校办厂技术副厂长，此次也是他回馈家乡学校的又一善举。 周浩